



拧成一股绳,齐力抗“达维”

经过4天的奋战,陵阳镇孙家葛湖村受损大棚基本修复

本报记者 彭彦伟 本报见习记者 王超

“

莒县陵阳镇孙家葛湖村受台风影响,全村300余个大棚几乎全部被毁,该村上下拧成一股绳,经过4天奋战,村里90%以上的大棚已经修复完好,“现在一家的活就是大家的活。”村民孙安祥说。



在村民们的帮助下,孙安祥家的大棚铺上新的塑料膜。
本报记者 彭彦伟 摄

300 余个大棚 只剩一个完整

7日下午3点30分,记者来到日照市莒县陵阳镇孙家葛湖村,这是一个蔬菜种植大村,全村共有300余个大棚,大棚是村民的主要经济来源。由于今年蔬菜价格整体不错,村民的收入还算不错。

走进村中,还能依稀感觉到台风来临时的场景,在未修复的大棚上,破碎的薄膜凌乱地挂在钢筋上,有些树木上还挂着被风吹散的薄膜,一些用来支撑大棚的竹竿也被大风拦腰截断。台风不仅刮坏了大棚,带来的大雨让刚种下的蔬菜幼苗遭到了灭顶之灾。

据该村村支书孙森田介绍,在这场台风中,村里的大棚只有一个完好无损,“这个棚两边都是玉米地,地势比较低,所以受影响小。”

冒雨查看大棚 差点搭上性命

村民孙安广家种了两亩地的西红柿,1日刚刚栽上3000元左右幼苗,“今年的苗子涨势非常好,种上苗子后我几乎每天都要到棚里看看。”孙安广说,家里的收入就靠这几个大棚。

可一场台风让孙安广欲哭无泪。回忆起那场风暴雨,用孙安广的话说就是“差点把命都搭上了”。大风夹杂着暴雨在3日凌晨如期而至,由于放心不下这两亩西红柿,孙安广冒着风雨来到地头。眼看着大棚的薄膜被大风瞬间刮起,心急的孙安广爬上大棚想扯住薄膜,可由于风力太大,他被大风从5米多高的墙上刮倒在地。

不幸中的万幸,孙安广从墙上掉下来后掉到了一滩水里,“由于下雨的原因,地面已经湿透,有些软,

算是捡了一条命。”孙安广说。

孙安广的大棚里大部分西红柿幼苗的根已经腐烂。由于错过了种植西红柿的季节,接下来孙安广只能把幼苗拔了重新种植黄瓜。

村民积极自救 受损大棚基本恢复

台风过后,村民们积极展开自救。在现场记者看到,绝大部分大棚都已经恢复完。孙安祥家昨天刚重新铺的薄膜,“当时来了20多名村民来帮我。”孙安祥说。

台风让所有村民心凝聚到一起抵御灾害,“现在根本不用说,只要看到谁家铺薄膜,大伙都会去帮忙。”孙安祥说。

据村支书孙森田介绍,村里90%以上的大棚都已经修复,“下一步就是和种植户们商量一下赶紧重新耕种,把损失降到最少。”孙森田说。

●相关新闻

受灾仨老人住进 村委会主任的家

本报8月7日讯(见习记者 王超 记者 彭彦伟)“达维”台风早已离开日照,但是给日照带来的破坏还需要时间来恢复。7日上午,记者来到受灾较为严重的莒县陵阳镇大寺村,房屋受损的村民都已得到妥善安置,“住在这里挺舒服的。”住在村委会主任家的3位受灾老人说。

莒县陵阳镇大寺村共有170户村民,此次受灾的有20多户,84间房屋受损,倒塌6间,房屋受损比较严重的是村子里的老房子,居住的都是一些老人。

记者在现场看到,村民李全江母亲的房子,院墙已经完全倒塌,院子里的几棵直径十几厘米的树木全都被风吹倒了歪倒砸在院墙上。几名本村的村民正帮忙将这些歪倒的大树砍断转移地方。

李全江感到万幸,“台风来之前,我们接到了村里的通知,要求紧急转移老房子中的住户,所以我连夜把俺妈接到我那里去了。”李全江说。

据大寺村的村支书介绍,经过这次台风,这些土坯房已经成了危房,已经

不能再住人。

原来居住老房子的老人们大多数已经被接到自己的儿女家里,但是仍然有一些老人家里儿女不能提供住所成了村委重点关心的对象。

大寺村的村委会主任李进校将3位受灾的老人接到自己的家里,包揽了老人们的吃住。

7日下午,李鹤祥和李振祥两位老人正在客厅里看电视,房间里的空调开到26℃,十分凉爽。85岁的李鹤祥说:“我活了这么大岁数的,没见过这么大的风。当时村里的干部到家里去接我,我还不相信,坚决不走。这会几家里房子已经毁了,要不是听话搬出来,毁的就不仅是房子。”

陵阳镇宣传委员说起有关救灾工作,“现在镇里所有领导都在各个村里的救灾一线工作,组织相关单位、联合村干部发动当地老百姓进行救灾。”据了解,目前,村民们在陵阳镇以及各村领导的带领下都开始了积极的自救行动,村民互相帮助,力求最快速度恢复村里正常的生产生活。